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UVOD 
Nasilje u porodici je društveni problem s kojim se susrecu sve zemlje svijeta. Razlika je u volji i 
mogućnosti pojedinih zemalja da se uhvate u koštac sa ovim problemom. Seksualno zlostavljanje djece, 
nasilje muževa nad suprugama, silovanja, pedofilija, incesti, trgovina ljudima... sve su to problemi za koje i 
u Bosni i Hercegovini postoje konkretni primjeri. 
No, u zemlji koja je tek nedavno izašla iz rata koji je opustošio stotine hiljada domova, u kome je poginulo 
isto toliko ljudi, gdje su desetine hiljada izbjeglica, hiljade nestalih, nezaposlenih... malo ko od 
predstavnika vlasti smatra da je nasilje u porodici i društvu prioritet na koji društvo treba organizirano 
reagovati. 
Mnoge žene i djeca su, na žalost, i dalje žrtve nasilničkog ponašanja svojih muževa, očeva ili drugih 
članova porodice. U nasilje ne spadaju samo batine, već i prijetnje, prinuda, zabrana izlaska iz kuće, 
seksualno i psihičko nasilje. 
Jedan od najčešćih problema nasilja u porodici je nasilje nad ženama. 
Nasilje nad ženama kao izraz istorijske nejednake raspodjele moći između muškaraca i žena te istorijske 
neravnopravnosti spolova, prisutno je u svim razvojnim fazama društva. Žene i djevojčice diljem svijeta, 
bez obzira na nacionalnu, rasnu i vjersku pripadnost, kulturu, dob i status, izložene su raznim oblicima 
fizičkog, seksualnog, psihološkog i ekonomskog zlostavljanja. Korijeni nasilja nad ženama leže duboko u 
strukturi društva, a nasilje predstavlja najčešći oblik kršenja ljudskih prava u Europi. 
DEFINISANJE PROBLEMA NA PROSTORU BIH 
Nasilje u porodičnoj zajednici, naročito nad ženama duboko je ukorijenjen i široko rasprostranjen društveni 
problem. Iza fasade civilizacije i modernog života, BIH je duboko patrijarhalno i tradicionalno društvo. 
Nasilje u porodici je sastavni dio te realnosti. Na prvi pogled čini se da društvo ne odobrava ovakvo 
nasilje, ali istovremeno to ne predstavlja naročito važno društveno pitanje. Ovo je problem koji se ignoriše 
i o kojem se malo zna. 
Položaj žene dodatno je pogoršan nakon rata u kojem su muškarci preuzeli ulogu vođa s potpunom moći i 
kontrolom u javnom i političkom životu. Nasuprot tome, položaj žene je vraćen cjeli jedan vijek unazad. 
Istraživanja pokazuju nedostatak podrške i razumjevanja društva za žene žrtve porodičnog nasilja. 
Tradicionalno mišljenje je da je ovaj vid nasilja privatna stvar porodice i da se tu ne treba mješati. Problem 
se minimizira na svim nivoima,a postoji i snažno društveno mišljenje da je žena ta koja izaziva tenzije u 
porodici ili vezi, te da je stoga izazvala i zaslužuje nasilje koje se desilo. Od žene se očekuje da šuti jer je 
to njena sramota i neuspjeh. Takodje, očekuje se i da ostane u vezi u kojoj trpi nasilje, jer prema ovim 
mišljenjima, obaveze prema porodici imaju prioritet u odnosu na lična prava žene. Ovakva ekstrema 
uvjerenja se često manifestuju i argumentima da je ostanak u nasilnoj vezi potreban i radi „dobrobiti“ 
djece. 
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